

# 《中国财政》筑梦高原红

西藏自治区阿里地区财政局副局长、河北省财政厅援藏干部 | 田雪林

2020年4月的一天，对于西藏阿里地区财政局来说，是一个值得纪念的日子——这一天，阿里地区财政局获得全国财政先进集体的报道刊登在了《中国财政》杂志上。一时间，大家争相传阅，办公室也给局里每名同志发了一本作为纪念和珍藏。大家对《中国财政》的喜爱，与我刚援藏到这里时形成了鲜明对比。

2019年7月19日，我响应组织号召从河北省财政厅来到西藏阿里地区财政局执行为期三年的财政援藏任务。到局里上班后，有好长一段时间没有看到财政杂志，我就问办公室的同志，《中国财政》等杂志阿里地区不发吗？看到他们一脸迷惘的表情，我就带他们到传达室去看看。来到传达室，我问门卫是否收到过《中国财政》杂志？门卫师傅说，收了，都放库房了。说着带着我们来到了库房。我被眼前的景象震惊了，里面很多杂志杂乱地堆积在一起，上面满是尘土，看来好长时间没有人动过了。我心里感到莫名的痛，对办公室的同志们说，把这些杂志都拿出来，整理一下，全部发给科室。看着大家不解的眼神，我给大家讲了我的经历。

1996年我军校毕业后，分到一个基层团队当军官，为了更好地提升自身素质，我坚持收看每期的《军队财务》《军队审计》和《军需》等杂志，

并尝试着写稿投送。

1997年我的第一篇稿件《关于加强探亲路费管理探析》发表在《军队财务》上，尔后又陆续发表了关于工程造价控制、建立和完善军队审计法规制度体系的构想、数字化部队财务保障能力建设研究等近20多篇理论探讨文章，其中有6篇分别获得全军科研成果三等奖和全军优秀论文三等奖，我也被总部和军区评为报道先进个人，直接从基层团队调入集团军机关，并在2005年得到了到军委审计署实习锻炼的机会。转业到地方财政工作后，我仍然保持着写作的习惯，爱看各种杂志，尤其是《中国财政》等财政专业刊物，对促进自己在财政政策、财政发展、财政管理等各方面的思索很有帮助。

阿里高原自然和生活条件极为艰苦，业余生活更是单调。为了提高大家的学习兴趣，我在《中国财政》杂志选择了几篇文章让大家重点看，并组织相关业务科室谈体会。很多同志看了这些文章都说，以前干工作都是照着葫芦画瓢，前任怎么干，自己就怎么学，工作水平始终提高不快，看了杂志，才知道内地的同行们是如何思



考财政工作，如何高质量推动财政工作发展的。现在，每期杂志未到，我都会把《中国财政》在公众号中发布的“第X期目录”转发到阿里地区财政工作群中，让大家选择点评文章，先激起大家的兴趣，等杂志一到，马上发放到大家手中，我也会就部分对阿里财政业务有指导意义的文章，听取相关科室的看法。如在常态化财政资金直达机制管理中，我们部分业务科室监管还不够到位，我就把《中国财政》杂志2021年第12期里面的文章《建立常态化财政资金直达机制 让财政直达资金惠企利民》的文章推给了各业务科，大家看后都说，文章给了他们很大的启迪，大家都明白了直达资金管理的4个“一”体系，为尽快推进直达资金管理提供了很好的借鉴。

为了激发大家学习的兴趣，我也陆续撰写了《至尚初心在阿里》《雪域